

新华社北京2月25日电 国家主席习近平2月25日晚同法国总统马克龙通电话。两国元首互致新春问候，分别向法中两国人民表达良好祝福。习近平指出，2020年我们5次通话，

促进了中法关系良好发展。我们达成的共识得到很好落实。新的一年，双方要再接再厉，发扬拓荒牛精神，携手推动中法关系得到更大发展。双方要深化互信，切实尊重和照顾彼此核心利益

和重大关切，落实好重要合作协议，积极推动能源、航空、农食产品等领域务实合作不断取得新进展，打造中法合作新动力。中方支持巴黎国际金融中心建设。（下转5版）

新华社北京2月25日电 国家主席习近平2月25日晚同哥伦比亚总统杜克通电话。习近平指出，近年来，中哥关系保持平稳健康发展，务实合作不断优化升级。新冠

肺炎疫情发生后，双方相互慰问支持，体现了守望相助、共克时艰的深厚情谊。中方愿继续尽己所能支持哥方抗疫，同哥方开展疫苗合作。

习近平强调，中国积极构建新发展格局，将为哥伦比亚提供新的合作机遇。中方愿同哥方共同努力，推动中哥关系得到新的发展。（下转5版）



全国脱贫攻坚总结表彰大会在京隆重举行

习近平向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者等颁奖并发表重要讲话

李克强主持 汪洋宣读表彰决定 栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



2月25日，全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

2月25日，全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。会前，习近平等会见全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者、全国脱贫攻坚先进个人、先进集体代表、全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者个人和因公牺牲全国脱贫攻坚先进个人亲属代表等，并同大家合影留念。

■ 伟大事业孕育伟大精神，伟大精神引领伟大事业。脱贫攻坚伟大斗争，锻造形成了上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民的脱贫攻坚精神。脱贫攻坚精神，是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照，是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现，是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显，赓续传承了伟大民族精神和时代精神。

■ 脱贫攻坚取得举世瞩目的成就，靠的是党的坚强领导，靠的是中华民族自力更生、艰苦奋斗的精神品质，靠的是新中国成立以来特别是改革开放以来积累的坚实物质基础，靠的是一任接着一任干的坚守执着，靠的是全党全国各族人民的团结奋斗。我们立足我国国情，把握减贫规律，出台一系列超常规政策举措，构建了一整套行之有效的政策体系、工作体系、制度体系，走出了一条中国特色减贫道路，形成了中国特色反贫困理论。

■ 脱贫攻坚战的全面胜利，标志着我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。同时，脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。

新华社北京2月25日电 全国脱贫攻坚总结表彰大会25日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者等颁奖并发表重要讲话。习近平强调，经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹！这是中国人民的伟大光荣，是中国共产党的伟大光荣，是中华民族的伟大光荣。

习近平强调，伟大事业孕育伟大精神，伟大精神引领伟大事业。脱贫攻坚伟大斗争，锻造形成了上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民的脱贫攻坚精神。脱贫攻坚精神，是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照，是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现，是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显，赓续传承了伟大民族精神和时代精神。全党全国全社会都要大力弘扬脱贫攻坚精神，团结一心，英勇奋斗，坚决战胜前进道路上的一切困难和风险，不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利。

李克强主持大会，汪洋宣读表彰决定，栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席。

人民大会堂大礼堂，气氛隆重热烈。主席台上悬挂着全国脱贫攻坚总结表彰大会会标，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。二楼讲台悬挂标语：紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面推进乡村振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗！

10时30分，大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场起立高唱国歌。

汪洋宣读《中共中央、国务院关于授予全国脱贫攻坚楷模荣誉称号的决定》。决定指出，为隆重表彰激励先进，大力弘扬民族精神、时代精神和脱贫攻坚精神，充分激发全党全国各族人民干事创业的责任感、使命感、荣誉感，汇聚更强大的力量推进全面建设社会主义现代化国家，党中央、国务院决定，授予毛相林等10名同志，河北省塞罕坝机械林场等10个集体 全国脱贫攻坚楷模 荣誉称号。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中，习近平为全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者一一颁授奖章、证书、奖牌，并向他们表示祝贺。全场响起一阵阵热烈的掌声。

汪洋宣读《中共中央、国务院关于表彰全国脱贫攻坚先进个人和先进集体的决定》。

习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平首先代表党中央，向受到表彰的先进个人和先进集体表示热烈的祝贺。向为脱贫攻坚作出贡献的各级党政军机关和企事业单位，农村广大基层组织和党员、干部、群众，驻村第一书记和工作队员、志愿者，各民主党派、工商联和无党派人士，人民团体以及社会各界致以崇高的敬意。向积极参与和支持脱贫攻坚的香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞以及海外侨胞，向关心和帮助中国减贫事业的各国政府、国际组织、外国友人表示衷心的感谢。

习近平指出，贫困是人类社会的顽疾。反贫困始终是古今中外治国安邦的一件大事。一部中国史，就是一部中华民族同贫困作斗争的历史。（下转5版）

共青团聚焦学业就业创业扶贫 助力64万贫困青少年成长发展

团十八大以来实施三个10万+项目综述

中青报 中青网记者 杨宝光

共青团坚持精准扶贫精准脱贫方略，围绕脱贫攻坚大局、结合青少年成长实际，紧扣受教育、稳就业、创好业这三个关键环节开展扶贫工作，帮助贫困青少年增强发展动力。在2018年6月召开的团十八大上，团中央作出部署，要求全团面向建档立卡贫困家庭青少年提供学业资助和就业援助，扶持有志青年扎根贫困地区创业，并承诺到2020年年底完成三个10万+的刚性工作任务。

三个10万+任务是指：为10万名建档立卡贫困家庭学生完成学业提供资助，帮助10万名建档立卡贫困家庭大中专毕业生就业，扶持10万名有志青年扎根贫困地区创业。

3年来，各级团组织以高度的政治自觉，共同努力把这一郑重的政治承诺变成了看得见、摸得着的政治成果。三个10万+学业就业创业扶贫项目逐步成为共青团扶贫的硬核项目。

截至2020年年底，全团学业资助工作共募集社会资金6.73亿元，资助建档立卡贫困家庭学生26万名；组织3.6万名团干部与建档立卡贫困家庭学生结对，帮助22.7万名建档立卡贫困家庭学生找到工作；先后推动758个贫困县成立青年创业服务组织，联系扶持15.6万名青年扎根贫困地区创业。

坚持小切口大纵深 主动融入脱贫攻坚大局

党的十八大以来，以习近平同志为核心的

党中央坚持以人民为中心，把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置，习近平总书记亲自部署、亲自挂帅、亲自出征、亲自督战。

共青团是党的助手和后备军，党旗所指就是团旗所向。团十八大以来，共青团在持续深化志愿服务、志愿服务、公益扶贫等工作的基础上，积极回应贫困家庭关切和青少年呼声，小切口、聚焦学业就业创业扶贫，大纵深实施三个10万+项目，主动融入脱贫攻坚大局。

在开展三个10万+项目过程中，全团同绘一张蓝图，以钉钉子精神推动工作，体现团组织特色、运用群众工作方法，用心服务每一名青少年，把党的温暖和关怀融入每一个环节。

在20岁藏族女孩宋夏浩月的自述里，她的童年是在非常有爱的家庭中度过的，那是住

在云南省迪庆藏族自治州香格里拉市洛吉乡的一个5口之家。

可是，美好的生活随着阿祖（外婆的妈妈）和父亲的生离世而变得困难。父亲病逝后，家里只能依靠夏季找松茸支撑生活开支。由于母亲本身就有残疾，哥哥还要上大学，宋夏浩月一家的日子过得捉襟见肘。

了解到宋夏浩月的情况后，云南省青少年发展基金会及时通过希望工程爱心圆梦大学·希望之星·培养计划为她送去资助，帮助其继续完成学业。宋夏浩月说：在我最困难的时刻，共青团向我伸出了援手，让我感受到社会主义大家庭的温暖，感受到党的关怀。

像宋夏浩月这样受惠于三个10万+项目的青少年并不在少数。据统计，该项目累计使64万余名青少年直接受益。（下转2版）

本报讯（中青报 中青网记者金卓）近日，共青团中央印发《中国共产党青年团地方组织选举工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知要求各地认真贯彻落实。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，以团章为根本遵循，坚持和加强党的全面领导，坚持全面从严治党，落实共青团改革要求，是新时期团的各级组织开展选举工作的重要制度规范。《条例》共10章68条，对团的基层组织选举的总体要求，代表大会代表、委员会委员、常务委员会委员、书记、副书记的产生，选举的组织领导、实施，呈报审批，委员、候补委员的卸职和替补、递补、增选，纪律和监督等作出全面规范，自发布之日起施行。

《条例》的制定和实施，对于健全民主集中制，完善团内选举制度，提升团的基层组织选举工作的科学化、规范化水平，具有重要意义。各级团组织要认真学习贯彻，做好贯彻执行，全面提高选举工作质量，切实加强团的各级组织建设。